

गुलाबी, कैथिल ल बेल पा लिखा

(1) देर दो पदरी कुल्ला ने साक्षात् उर्वशी को देखा. उसके मंदिर की सीड़ियों को चढ़ते हुए। कुल्ला का बरान्सा मंदिरों के एक विहाई पर था। वहाँ बैठे सीड़ियों का सतान की ओर बढ़ती एक नदी जैसी बिरती थी, जो ऊपर जाते जाते पतली होने लगती है। और बाज उस नदी की सतह पर उड़ती तैली एक अद्भुत मधली ऊपर की ओर बढ़ रही थी। वह 77-12 साल की लड़की थी। उसके मल घरे की सतही तारों में गहनों की शैबानी थी। सुनदरी काभा पर सिंगुर और गोशरी की कल्पन थी। लक्ष्मी पलकों से सीड़ियों को भाड़ते हुए, वह बाइसे हर जन्म वस्तु की तरह कुल्ला को भी किना देवे, उस पर से गुजर गई। जब वह जिना देवे ही कुल्ला को सहला गई, तो कुल्ला की आंखों ने हीकर नोट से कुछ कर लिया। और उसके मसल में लड़ी मधली की साँ को देखा।

साँ का चंदरा दूरे टीलों पर धूप साँ बंदी घूरा था, जैसे उसकी सारी नदी की गई हो। उर्वशी के होय-

~~विशेष~~ कोमल और सिलिल थ, माँ के  
 एक कारिगर के आकुल हाथ थ। अपनी  
 उस एक कृति को बनाने में माँ अपनी  
 लस्तीर का हाँपा भर रहे गई थी। उसके  
 आस पास उस आशान का बाकल था, धरे  
 पर भी आशान का डर था। पर हाथ  
 उबकी के हाथ में था। और उड़ने की  
 लगेला थी।

फूलों की नजर माँ पर से दोड़ते हुए,  
 उसके हाथों के खत जब लपस  
 बोटी पर काई तो उसके सपर ही सपर  
 एक आसमान धरती के ऊपर गुफाज सा  
 फूलों लजा। एक एक ~~कड़ीला~~ कड़ी हरे  
 कली के काई पे समा नक संग लग गई  
 और फूलों की सुनती थीं, कोंकों में भी कुब  
 नही बदला। वह लडकी ~~कलला~~ कलला उस के बाल में  
 गुजर गई। उसके मोहरे और तेल की  
 व सुबाबू में गिरफ्त तब कलला  
 कर अपने आंगन को ~~किसके~~ देखा।  
 माँ शाक का खल्ला जला रही थी, धीरे-  
 धीरे, ~~कहीं~~ कहीं दुलकी कीद न हू जाय,  
 जो सबो उसने उस दिन से कोड रखा

था, जबसे केली मारी फूल गालाज बनने लगी। (इस मस्तिष्क की नो नो की ही परंपरा थी।)

नेही की सीढ़ियां उस लहर के बाद सिर पर पल्लव बन गई थी। शांत शरीर को केली लहर कर एक कुक्कुर पे लक गई थी। ~~किल्ली~~ एक दिन सीधी पैर को किल्ली की ओर लगे थे। लगता था शांत के आंगन के सारे अंकल खाली कर दिए हैं। खाली नो, खाली किल्ली, खाली आंगन जिसपर बाध लक गई शांत को लेकर ~~कुक्कुर~~ धार की ओर जाने लगी, जाती हुई कुक्कुर के खोखले पांव दुखते थे।

परिमं खिलना ~~खाली~~ थी। पर लालटेन (?) की लोखनी के कथावाचक अपनी कहानी शुरु कर चुका था। खाली दरी को ~~कुक्कुर~~ ~~लगा~~ ~~के~~ ~~कुक्कुर~~ ~~के~~ ~~लोख~~ ~~के~~ ~~कुक्कुर~~ ~~पर~~ ~~कुक्कुर~~ ~~के~~ ~~लोख~~ कर बैठ गई कि क्या फला आन सहेली उस की ही हां जात। उसके हाथ के उल्लू की दुकान से 2014 सिर की पुश्तिका थी।

बुखार खाली करी पर हाथ टेंक,  
 सासधान को देख रहा था कि बायल डिगने  
 रोंद पर बढ़ रहे थे। बुखार ने  
 सोचा मुझे अलग-अलग सिगरेटों की तरह  
 लस्वीरों को रोंद के पीछे गिने लगीं।  
 पूरी हुई paintings की तरह - baroda का कोठा -  
 Sir Griffith corridor में खड़े हैं। आज सांगम  
 में गों ने एक छोटा बच्चा माया किया जैसे  
 वह की हो तुम्हारा। कैंसेस का बच्चा गों  
 के कंधे के पीछे कतला रही हैं। कोर पर  
 बुखार की उन्नति करी की फौर पर  
 ली को कतला सा करने लगीं। कोर कुल  
 गई, खाली करी के पार का का परेरा।  
 लों में सकेद देखता था।  
 बालिक काल के नाव वालों की strike  
 थी। लो बुखार ने भी एक पहलवान  
 के पीठ पर बैठ कर नदी पार की  
 थी। उसे खींच हुई थी। सांगम न होता  
 तो वह जरूर तैरता। नदी में लाल  
 में उदालीन अखाड़े के एक पहलवान  
 की पीठ पर मंडू का का गुदरे, लुरी  
 तरह ले रिवल खिलाते हुए।  
 इसके आगे एक कोरत ने अपना  
 सर पूरी तरह से मुका दिया था।

~~बुरा व्यवहार~~ ~~उठाना~~ ~~देखना~~ ~~देखना~~ ~~रहा~~

कौन होगी ?  
मेरे जोड़े इस शक्तिशालक हालत में उठाना  
पहचान न देना पाए।

बुरा व्यवहार उठाने तकला रहा - कौन होगी।  
मान किया वरों का जो जोड़े जैसे अपने  
परलवान पर लेनी करे ले 'जल्दी चले'।

काकी थी क्या ? याद पर भी बुरा व्यवहार  
20 सिविल रजका जा, कि अगर औरत  
के साथवाले को पहचान जाय, तो

ए रात को कतला को पूरा जसस  
बुनाज्जा। कतला को पूरा जसस  
सोमने एक काम वाली कोके का कामका

उठाकर दरी पर पला  
सोमने एक काम वाली लड़की एक पुष्टि  
में कार कार कुछ टोल थी थी।

काम वाली विकली थी, कोके का कामका  
उठाकर पशार कर बली थी। उठका

कारा अमान अपनी पुष्टि पर था।  
पहले लच तो वह था कि आज बुरा व्यवहार

का मन भी काका की कहानी में  
वही लगे रहा था। काका के के बोल  
दरी कर ही पर कर पा रहे थे। क्या

पुनर्ले \* मैदान पर काता भी कावाइ  
 बिगवर जाई है। मु रन्धर का ठत सिखा  
 रखे तर्का की तस्वीर धाट पर लजा  
 दे - फिर देखो कितनी जीइ उजड  
 पड़ती। वह एकटक अपने पित्त को  
 देखने लजा।

शंख शंख के कुल्ला पानी को तोड़ते  
 ऊँ पानी के बीच के अक्षर तक  
 लक्ष्मी। वहाँ तक कोही भयभीती भी  
 आसमान को ताकती रही मर शोक  
 मनाती रही। वह सबका जहाँ भी  
 वह अपने माँ के सावधान से अपने  
 कें केंद है। उमलिक काँची उबरी थीं  
 बन सकती

मु रन्धर के जाले कपड़े में अपना  
 पहरा धुपाकर क मरे के शीरा मदल  
 से अपने काका को देखना पाला  
 ल पाया कि कुसी रवाली है।  
 काका ने कुसी की कौद छोड़  
 दी थी।  
 डगल सलेवा भा। मु रन्धर भिखारी

रात की कक्षा का सुपनाप मुलाने  
की को शिका है का ।  
वाका मेरे रूपने की है उनके अपना  
नया कैमरा रखा था व मिलने के वाका  
को उतार कर, ~~बिना~~ न इस तस्वीर का

आर करना चहता था ।  
वाका को के गिरफ्त मंजूर नहीं थी ।  
न कसबा को । ~~सिवा में से जो अपने~~  
~~अपने के न के सुपनाप रहे~~  
को अपने को पकड़े, लु रन करे  
को लजा के वह उसे पकड़े नहीं रख पाया,  
उसे उनके साथ कही और जाना होगा ।